

# На страже

Орган политчасти УМ УНКВД города Горького и Горьковской области

Среда 28 ноября 1945 г. № 41 (59)

Выходит раз в неделю

## Больше внимания постовой и наружной службе

Устав постовой службы Рабоче-крестьянской милиции является основой для всего личного состава работников милиции. Твердо знать и четко выполнять устав — священная обязанность офицера, сержанта и рядового милиционера. Содержание устава подчинено требованию, чтобы каждое действие постового милиционера, всех работников милиции, способствовало укреплению новой социалистической культуры, нового быта.

Устав служит сильным оружием для укрепления дисциплины в рядах и повышение качества постовой службы.

Устав требует от постового милиционера «безграничной преданности партии Ленина-Сталина и Советскому Правительству, высокой политической сознательности, организованности и культурности, постоянной готовности к личному героизму и самоотверженности, бдительности и высокой дисциплинированности, твердого знания всех прав и обязанностей, строгого соблюдения социалистической законности».

Постовый милиционер, хорошо знающий эти положения Устава, знающий этот великий патристический долг перед Родиной, никогда не допустит нарушения дисциплины, всегда четко будет нести постовую службу.

У нас имеется не мало примеров, когда постовые милиционеры отдельных городских отделений и подразделений милиции области неоднократно проявляли бдительность и инициативу в борьбе с преступностью и нарушителями общественного порядка. В приказе от 7 ноября 1945 года начальник УНКВД генерал-майор тов. Зверев четкое несение служебных обязанностей объявил благодарностью с выделением вознаграждения в сумме 200 рублей милиционеру т. Пучкову Филиппу Захаровичу (1-е ГОМ), милиционерам Огородникову (3-е ГОМ), Домину и Закуну (4-е ГОМ), объявлена благодарность с выделением вознаграждения по 200 руб. каждому. Милиционерам различных отделений т. т. Гиголяеву, Кирбинову, Макарову, Понявину, Жарикову, Петрову и Власову объявлена благодарность.

Особенно неудовлетворительно несется постовая служба поставлена в

2, 7 и 8 городских отделениях. Поэтому неслучайно, что процент проявлений уголовно-преступного элемента в этих отделениях не только не снижается, а кое-где даже увеличивается. Это по существу — результат явной недооценки роли и значения постовой службы.

В перечисленных подразделениях контроля за работой постовых не организовано. Начальники отделений и секретари парторганизаций не мобилизуют офицерский и рядовой состав на усиление работы одного из важнейших участков деятельности милиции — постовой службы.

Только этим и можно объяснить недопустимые факты нарушения устава постовой службы милиционерами, самовольный уход с поста, сон на посту, не своевременная явка на развод и т. д.

Неоднократной проверкой выявлено, что милиционеры Горюцкий и Смирнов (1-е ГОМ) грубо нарушают несение постовой службы. 8 ноября они покинули пост и ушли гулять в кочегарку. Милиционер Кузин (8-е ГОМ) при проверке был обнаружен в проходной парадной.

За нарушение устава постовой службы начальник УНКВД генерал-майор т. Зверев милиционерам Горюцкому и Смирнову тем же приказом от 17 ноября объявил строгий выговор с предупреждением, милиционер Кузин подвергнут аресту на трое суток.

Факты нарушения постовой службы не единичны. Они имеются и в других подразделениях милиции. Надо, чтобы начальники подразделений, милиции, секретари парторганизаций повели решительную борьбу с нарушителями постовой службы, кроме того, необходимо улучшить разъяснительную работу вокруг отдельных положений устава.

Проводя воспитательную работу, начальники отделений милиции и секретари парторганизаций не уделяют должного внимания работе с общественностью — с бригадами, группами общественности порядка, сторожами и дворниками, которые должны явиться серьезными помощниками постового милиционера.

Руководством УНКВД поставлена задача перед руководителями подразделений милиции города Горького и городов области — усилить в несколько раз постовую службу, добиться полного закрытия всех постов, увеличить общественную охрану и установить теснейшую связь с общественностью.

Твердое знание устава, четкое и бдительное несение постовой и дозорной службы всем рядовым и сержантским составом подразделений милиции значительно усилит борьбу с уголовной преступностью.

## ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

### Совещание с партгруппорганами

С опубликованием в газетах Положения о выборах в Верховный Совет СССР в отделах ОУМ НКВД начали проводить полит-массовую работу с личным составом, по всем отделам были проведены читки газет и беседы.

21 ноября 1945 г. при политчасти ОУМ проведено совещание с партгруппорганами отделов по вопросу подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

В целях более глубокого изучения Положения о выборах, решено создать 2 группы. Группу при ГАИ, руководителем группы назначен тов. Колпиков и группу при ОУМ УНКВД, которой будет руководить подполковник милиции — Никитин лично. Занятия групп будут проводиться один раз в неделю по субботам.

Сотрудники ОУМ должны серьезно отнестись к этому важному мероприятию и поставить перед собой задачу: регулярно посещать занятия групп с тем, чтобы твердо и глубоко изучить «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и Великую Сталинскую Конституцию, царовавшую народу великие права.

### Благодарность

Участковый уполномоченный Пильненского РО НКВД тов. Голубев хорошо поставил работу на своем участке по борьбе с преступностью.

За положительные результаты в работе по борьбе с уголовной преступностью тов. Голубеву объявлена благодарность и выдано денежное вознаграждение в размере месячного оклада начальником управления НКВД генерал-майором тов. Зверевым.

Зам. начальника Пильненского РО НКВД по милиции, м. л. лейтенант милиции — Гаврилов.

## Первое место за Выксунским ГО НКВД

В Выксунском ГО НКВД командование и парторганизация придали серьезное значение делу политического воспитания кадров. Парторганизация три раза обсуждала на партсобраниях вопрос о марксистско-ленинском воспитании офицерского состава.

Политзанятия с рядовым составом по Конституции проводили зам. нач. ГО НКВД Шапаев и инспектор паспортного стола Михайлова.

Руководителем марксистско-ленинской подготовки начальствующим составом является нач. ГО НКВД тов. Гуров.

С получением указаний политчасти ОУМ УНКВД о проведении подготовки к инспекторской проверке нач. ГО НКВД тов. Гуров и его заместитель тов. Шапаев еще более усилили подготовку состава. Учебные занятия с рядовым и начальствующим составом по политической подготовке стали проводиться ежедневно. В результате хорошей подготовки руководителей групп и применения вагрядных пособий, за-

**СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ГРАЖДНАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ШИРОЧАЙШЕ ПРАВА, НАСЫЩЕННЫЕ ПОЛНОТОЙ И ВЕЛИЧИЕМ ПОДЛИННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ДЕМОКРАТИЗМА.**

**КАЖДОЕ ДЕЙСТВИЕ ПОСТОВОГО МИЛИЦИОНЕРА, КАК И КАЖДОГО РАБОТНИКА РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ МИЛИЦИИ, ДОЛЖНО СПОСОБСТВОВАТЬ УКРЕПЛЕНИЮ НОВОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, НОВОГО БЫТА И ВОСПИТАНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ.**

(Из Устава постовой службы Рабоче-Крестьянской милиции).



Советские воины на улицах Белграда.

## В ответ на высокую награду

Награждение меня орденом Красного Знамени явилось большим событием в моей жизни.

Свыше 20 лет работаю я в Выксунском ГО НКВД. И вот моя честная и безупречная служба достойно оценена. Это награждение обязывает меня еще лучше трудиться, не останавливаясь на достигну-

тых результатах, а еще более улучшать качество своей работы.

Спасибо партии и правительству и лично товарищу Сталину за высокую награду.

В ответ на получение ордена я обязуюсь работать так, чтобы оправдать правительственную награду.

Круглова Е. В.

## Буду работать еще лучше

20 ноября 1945 г. мне вручили орден Красной Звезды. Это было самое радостное событие в моей жизни.

Партия и Советское правительство проявляют большую заботу о нас. Наш труд достойно ценится. Оценена моя долгая и верная служба в органах милиции НКВД.

В ответ на награждение я обязуюсь, не покладая рук, работать на своем посту, беспощадно бороться с преступным элементом и положить все свои силы и энергию на благо народа и на укрепление нашей социалистической Родины.

Старшина милиции Выксунского ГО НКВД — Карасев Д. С.

## Сердечно благодарю

15 ноября 1945 г. посредством взлома окон была ограблена моя квартира.

Об ограблении я немедленно заявила в 5-е отделение милиции Ленинского района. Сотрудники милиции приняли срочные меры. Буквально через 30-40 минут все грабители были задержаны. У них изъяты похищенные вещи и возвращены мне.

За чуткое отношение и заботу о трудящихся сердечно благодарю начальника 5-го отделения милиции и особенно сотрудников угрозыска, участвовавших в раскрытии преступления. Умелыми действиями работники милиции не только спасли мое имущество, но и ликвидировали банду грабителей.

Демобилизованный из РККА — Соловьев. (Ленинской район).

т. т. Русин, Донсков, Подмарова и уч. уполномоченный Ковдрушин.

Общая усвоимость в среднем по ГО НКВД выражается 3,9 балла. Группа начсостава усвоила учебную программу по истории ВКП(б) на 4,4 балла, а группа рядового состава усвоила Конституцию СССР на 3,4 балла.

Выксунский ГО НКВД занял первое место в области по инспекторской проверке.

Хороших показателей состав достиг и в практической работе.

Правда имеется и серьезный пробел — это специальная и военная подготовка проведена неудовлетворительно.

Командованию и партийной организации необходимо еще больше уделить внимания на политическую, специальную и военную подготовку личного состава и добиваться повседневного улучшения всей практической работы.

Зам. начальника политчасти ОУМ УНКВД, капитан милиции — Багалин.



# ПОВЕДЕНИЕ БОЙЦА ВНЕ СТРОЯ

Советы, написанные генерал-майором К. Синиловым для воинов Красной Армии, крайне поучительны и полностью применимы к нашей милицмейской жизни, — вот почему этот материал помещается в газете.

Политчасть Областного Управления предлагает всем руководителям органов и частей милиции г. Горького и области изучить на строевых беседах с рядовым и сержантским составом советы генерал-майора Синилова, обсудив в свете его наставлений поведение личного состава органа, части.

Материалы, обсуждения и отклики шлите в редакцию газеты «На страже».

Где бы боец ни находился, он всюду остается воином Красной Армии. И вне строя он обязан выполнить присягу, воинские уставы и наставления, строго соблюдать установленный в Красной Армии порядок и удерживать других от его нарушения.

## Будь опрятным, аккуратным, подтянутым

Воин отличается от всех остальных советских граждан прежде всего формой одежды.

Для того, чтобы форма оправдала свое назначение, ее нужно носить по всем правилам. Форма должна сидеть на бойце складно, ловко.

По внешнему виду бойца сразу можно сказать — хороший это или плохой воин. Небрежно одетый боец, не умеющий правильно обертывать портянки, заправлять обмундирование, не может быть хорошим воином.

Внешняя опрятность, аккуратность и подтянутость воина — признак его внутренней собранности и дисциплинированности.

Воин узнают не только по форме, но и по всему его облику и поведению. Никогда не появляйся на улице или в общественном месте в грязной, невыглаженной и плохо заправленной одежде, с помятыми погонами, с нечищенными пуговицами, небритым; с грязными руками.

Правильно надета шинель и головной убор, туго затянутый поясной ремень, отсутствие складок на одежде, выбритое лицо, чистая обувь — это самое необходимое. И этого нетрудно достигнуть, если приучишь себя постоянно следить за своим внешним видом, за своей одеждой и обувью. Почаще заглядывай в зеркало. Ничего плохого в этом нет. Не сутулься, не горбись,

## Следи за своей одеждой. Носи только то, что положено

Одежда требует постоянного к себе внимания. Все пуговицы гимнастерки и шинели должны быть всегда застегнуты и сидеть на своих местах, не болтаться. В военной форме всякая вещь имеет свой срок носки. А пуговица и крючок — бессрочники. Поэтому чаще осматривай пуговицы и крепи их ниткой.

Подворотничек к гимнастерке меняй почаще, подшивай его аккуратно, чтобы видна была лишь узкая полоска. Ремень на шинели затягивай хорошо, складки разбери поровнее. Не вздумай похватиться на улице в шинели без ремня. Ходить в шинели нараспашку нельзя, нельзя также носить ее на руке.

Носи только то, что тебе положено. Шинель, ремень — только

Если ты не выполняешь этих требований, ты не только себя порочишь, как воин. Ты кладешь клятво на свою часть, на своих боевых товарищей, на своего командира.

а держись прямо, стройно, молодецки.

Некоторые бойцы стремятся к щеголеватости. Это неплохо. Надо лишь помнить, что наше щегольство должно состоять не только в повизне обмундирования, а также в том, чтобы вид был молодецкий, а одежда хоть и не новая, но была бы опрятная и тщательно вычищенная. А то иной идет шинель новая, а подмышкою разорвана и нитки висят. То же с шапкой: и старую можно держать в порядке, и новую можно отделать так, что будет хуже старой.

Никогда не пытайся свалить свою вину на качество одежды. Одежда такова, каков у нее хозяин. Нет грязной и рваной одежды, есть только, неряшливые и недисциплинированные бойцы. И если тебя накажут за неряшливый вид, — вину в этом свою не радуйся.

Перед тем, как пойти в отпуск в город, осмотри и почишь одежду и обувь, тщательно умойся; попроси товарищей, чтобы они тебя осмотрели, да построже, нет ли недостатков в твоей одежде, хороша ли выправка, явись на осмотр к своему командиру. Собираясь в театр или в кино, одевайся с особой тщательностью. Имей чистый посовый платок.

Просмотри и подгони каждую мелочь. Помни, что в военной форме красиво лишь то, что правильно.

установленного образца. Некоторые думают, что нацепив офицерский ремень или надев двубортную шинель, можно приблизиться к высокому званию офицера. Это — пустое хвастовство и самозванство. Каждый остается в своем звании, в какую бы одежду он ни наряжался.

Нельзя смешивать форму, например: надевать полушубок и пилотку. Все свое время и место: летом — только в летнем, а зимой — только в зимнем обмундировании. Совершенно недопустимо смешивать военную форму со штатской одеждой.

Устав внутренней службы Красной Армии требует, чтобы боец всегда был одет по форме, аккуратно и чисто. А требования уставов каждый воин обязан выполнять беспрекословно.

## Воинскую честь отдавай по всем правилам

...Для оказания почта воинскому званию все военнослужащие при встрече отдают друг другу честь.

Отдание чести одинаково обязательно, как в строю, так и вне строя.

Подчиненные и младшие по званию первыми отдают честь начальнику или старшему. Равному по званию тоже отдавай честь первым. Этим ты покажешь свою предупредительность, высокую дисциплинированность и культурность.

Тот, кто не отдает воинской чести, нарушает устав внутренней службы и приказ Народного Комиссара Обороны. Некоторые бойцы, замеченные в том, что они не приветствовали старшего по званию, имеют обыкновенные оправды-

ваться: «Я не заметил». Этим они думают умалить свою вину. Такая отговорка недостойна советского воина.

Если ты сидишь, а мимо проходит старший по званию, встань и отдай ему честь. Если ты сидишь, а тебе отдает честь другой, так же встань и ответь ему тем же. Вставай бодро, энергично.

На парадах, в общественных местах, при исполнении гимна Советского Союза все военнослужащие, находящиеся вне строя, принимают положение «смирно». Если они в головных уборах, то прикладывают руку к головному убору и остаются в таком положении до конца исполнения гимна.

## Будь скромным

Воин отличается не только высоким чувством долга, организованностью, дисциплинированностью, подтянутостью, но и скромностью.

Скромность — лучший показатель культурности и воспитанности воина Красной Армии. Если беседуешь с товарищами, то говори спокойно сдержанно, не размахивая руками, избегай крикливости. В чужие разговоры не вмешивайся, если тебя не спрашивают. Скромность украшает воина.

Если ты отличился в боевых делах, не хвастайся, не кичись своими заслугами и наградами. Носи

## Будь вежливым и предупредителем

Где бы ты ни находился — на улице, в парке, в автобусе, в трамвае или в обществе, — будь всегда внимателен, наблюдай за всем происходящим вокруг, будь готов приветствовать офицера и старшего по званию, давай ему дорогу или уступить место.

В присутствии старшего по званию сидеть нельзя, если он тебе этого не разрешил. Старший может пригласить тебя сесть, но как только он встанет, встань и ты.

В трамвае, в троллейбусе, в автобусе — уступай место старшему.

В кино, в театрах до начала действия или во время перерыва — не один. В это время старшие по званию могут стоять. А когда старшие стоят, младшему сидеть не положено.

Всегда старайся проявить, как можно больше уважения и внимательности к старшему. Никогда

ордена и медали только в установленных случаях, правильно размещая их на груди: одни — справа, другие — слева. В обычное время и в боевых условиях прикрепи к одежде колодку с лентами, соответствующими ордену или медали.

Никогда без надобности не обнажай оружия. Оно доверено тебе для защиты Родины, а не для пустой бохвальбы или угрозы. Твои командиры, вручая тебе оружие, точно указали, в каких случаях его нужно применять. Строго выполняй эти указания.

первым не подавай старшему руку для пожатия. Он сам подаст, если сочтет нужным. Если старший обратился к тебе, стань в положение «смирно», сам обращайся к старшему только с его разрешения. Например: «Товарищ майор, разрешите к вам обратиться», и когда он ответит: «Пожалуйста», можешь изложить свою просьбу. Кончил говорить, получил ответ на свои вопросы, спроси разрешения итти. Отдай честь и иди по назначению.

Когда старший, которому отдаешь честь, идет навстречу и разойтись нельзя, остановись, отдай честь и пропусти старшего.

В уважении к старшему по званию сказывается твое уважение и своей армии, а следовательно, и к самому себе, как к воину этой армии.

## Строго соблюдай правила приличия

На улице жевать неприлично. Нельзя ходить по улице с папироской во рту. В присутствии старшего кури только в том случае, если старший разрешает.

Не перенимай дурных привычек. Учись хорошим правилам у своих командиров и старших по званию.

Не появляйся на улицах с багажом, с большими узлами, с грязными, плохо уложенными свертками. Не носи незавернутыми продукты питания, хозяйственные сумки и другие предметы хозяйственного обихода. В случае необходимости можешь взять аккуратно упакованный сверток. Держи его в левой руке, чтобы правая оставалась свободной для отдания чести.

Не беги, сломя голову, за отходящим трамваем или автобусом. Если ты хочешь точно попасть в назначенное место, рассчитай свое время так, чтобы застраховать себя от случайности. Тогда тебе не нужно будет бежать и суетиться. Суетливость — признак неорганизованности. А военная служба требует строгой организации и порядка во всем.

Больному, слабому, старому оказывай помощь. Никому не позволяй в твоём присутствии оскорблять или обижать женщину или старого человека.

Никогда не появляйся в нетрезвом виде. Это роняет честь и достоинство воина.

## Будь честен и правдив перед своим командиром

Честность и благородность — неотъемлемые качества советского воина. Воспитывай в себе эти черты каждым своим шагом, каждым поступком.

Докладывая командиру, не преувеличивай своих заслуг в том или ином деле, не преуменьшай и вины, если она была.

Если ты совершил проступок или сделал ошибку, немедленно доложи командиру. Он знает, как исправить дело. Говорят, что от малой лжи, бывает большая беда. Неточно выполненное приказание в бою может привести к тяжелым последствиям.

Будь честен и правдив во всем, даже в мелочах. Народная мудрость учит, «службу служить — душой не кривить». И присяга обязывает тебя быть честным воином.

## Строго храни военную тайну

Хранить военную тайну от врага надо всегда. Дать в руки врага полезные ему сведения — значит нанести ущерб боевой работе своих войск.

Враг коварен, хитер, опытен в обмане и провокации. Не думай, что гитлеровский шпион подойдет к тебе и прямо спросит: «из какой ты части, где она находится, что делает?». Ему достаточно бывает иногда прислушаться к разговору бойцов между собой, чтобы выудить нужные сведения. Вот почему в виде, никогда, ни с кем, будь то военное или гражданское лицо, не говори о данных, касающихся войсковой части, ее дисциплины и учобы, вооружения, о военных операциях и передвижениях части. Разговор может быть подслушан врагом или передан ему третьим лицом.

Умей хранить военные секреты. Не говори о них ни жене, ни отцу, ни матери, ни товарищу, ни знакомому. Будь сдержан, не болтай. Болтливость — самый опасный порок военнослужащего.

Шпиона нелегко узнать. Он может оказаться «приятным» попутчиком в дороге или «случайным» соседом в театре. Чтобы овладеть твоим доверием, он часто прикидывается местным жителем. Поэтому нигде, никогда и ни с кем вне службы не говори о служебных делах, о своих подвигах, заслугах или неудачах.

Хитрости и изворотливости врага противопоставь свою бдительность. Бдительность — наше испытанное оружие.

Боец не должен забывать, что на него возложены святы обязанности, святой долг перед Родиной. Он должен вести себя, так, чтобы наш народ любовался им, восхищался его выдержкой, всем его обликом, чтобы с сердцем, преисполненным гордостью, народ говорил:

«Вот мой воин, моя надежда и опора, он достоин своего почетного и высокого звания!».

Отв. редактор  
Г. К. ПЕРМИНОВ.